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Висновки. Виходячи з теоретичного аналізу та узагальнення даних, можна 

стверджувати, що спортивні танці, як і будь-який інший вид хореографії, ‒ це історія про 

почуття і відчуття. У новій системі суддівства почуттям і відчуттям приділяється вкрай мало 

уваги. 

Можливо, коли нова система суддівства буде підкоригована і замість 3.0 буде діяти інша 

система, вона почне працювати краще стосовно до нашого виду хореографії. 

Перспективи подальших досліджень у цьому напрямку. Подальші дослідження 

планується присвятити виявленню інших, не менш важливих, проблем для визначення 

ціннісних пріоритетів сучасних засобів і методів підготовки у спортивних танцях 

латиноамериканської програми. 
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ОСОБЛИВОСТІ ІНДИВІДУАЛЬНОГО ПІДХОДУ  

НА УРОКАХ ВОЛЕЙБОЛУ З УЧНЯМИ 7-Х КЛАСІВ  

 

У статті проаналізовано ефективність методики індивідуального підходу у навчанні 

учнів елементам волейболу. Доведено успішне зростання показників технічної та фізичної 

підготовленості учнів завдяки врахуванню індивідуальних особливостей та залученню до 

навчання більш підготовлених учнів. 

Ключові слова: волейбол, техніка, передача, прийом, подача м’яча, фізичні якості.  

 

The article analyzes the effectiveness of the methodology of an individual approach in teaching 

students the elements of volleyball. The successful growth of indicators of technical and physical 

readiness of students has been proved due to taking into account individual characteristics and 

attracting more prepared students to teaching. 

Key words: volleyball, technique, transfer, reception, ball serving, physical qualities. 

 

Постановка проблеми. Провідними задачами школи є забезпечення умов для 

злагодженого розвитку учнів та навчити використовувати всі знання в майбутньому житті. 

Саме фізична культура, як один із основних шкільних предметів, який є незалежною сферою 

діяльності у соціальному житті країни й проводиться в навчальних закладах як окремий 
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предмет, на якому зосереджується увага на гармонійному фізичному розвитку кожного учня 

та вирішуються основні завдання [10].  

Фізичне виховання в школі є основою введення фізичної культури і є основною 

частиною загального виховання, яка зосереджена на розвиток фізичних, морально-вольових, 

розумових здібностей та професійно-прикладних навичок людини [2, 7, 9]. 

В процесі фізичного виховання кожен учень повинен мати змогу виразити себе, у цьому 

зацікавленні не тільки діти а й учитель який проводить урок. За допомогою використання 

індивідуального підходу на уроках фізичної культури маємо змогу досягти ліпшого 

результату в освітніх, оздоровчих та виховних завданнях [6, 8]. Саме використання 

індивідуального підходу до учнів на уроках волейболу є актуальною темою нашого 

дослідження. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Про необхідність здійснення індивідуального 

підходу до фізичного виховання зазначається в працях В. Ареф’єва та Г. Єдинак 2002; 

Ж. Козиної, 2009; Т. Круцевич, 2011; О. Митчик, 2002; Б. Шияна, 2007 та ін. [1, 3, 4, 5, 10]. 

Індивідуальний підхід не завжди характеризується в проведенні окремого заняття з 

учнем. Цей метод використовує взаємний зв’язок усіх способів організації роботи учнів на 

уроці фронтального, групового та індивідуального. Індивідуальний підхід до учнів на 

сучасному уроці фізичного виховання - це провідний принцип. Його змістом є виявлення 

особливостей учнів та розробка методів навчання та виховання під силу кожній дитині на 

уроці [5, с. 9]. 

Розподіл учнів за станом здоров’я, фізичним розвитком психологічним та руховою 

підготовленістю дає змогу розробити індивідуальний підхід специфічний для волейболу. 

Тобто зробити диференціацію учнів. Крім того, слід звертати увагу на особливості 

характерні для учнів середнього шкільного віку. Приріст фізичного розвитку хлопчиків 

починаючи з 13 років та до 15-17 досягає найвищих показників, а у дівчат цей процес 

починається на два три роки раніше відповідно закінчується теж раніше. Щодо 

психологічного стану учнів, то гальмівні процеси стають досконалішими, але водночас вони 

надміру збудливі, а їх поведінка не стійка та не завжди керована [3, 4]. 

Як вважає Ж. Козіна, в спортивних іграх та естафетах групи слід цілеспрямовано робити 

змішаними, таким чином кожен учасник групи буде вносити свій вклад для перемоги. Тоді 

більш слабкі діти будуть намагатися досягнути  більш високих результатів [3, с. 137]. 

Отже, метод індивідуального підходу добре впливає не тільки на фізичний стан 

організму учнів, а й на психологічний, діти стають більш зацікавленими до уроку та 

активнішими. 

Мета дослідження: визначити ефективність методики індивідуального підходу на 

уроках волейболу з учнями 7-х класів. 

Виклад основного матеріалу. Дослідження було проведено на базі Херсонської 

спеціалізованої школи I-III  ступенів № 30 протягом 2019-2020 навчального року. У 

дослідженні приймали участь 17 учнів 7-А класу та 17 учнів 7-Г класу. 

Сутність методики індивідуального підходу полягала в тому, що технічні дії, які мали 

засвоїти учні (передача м’яча двома руками зверху, прийом м’яча знизу та нижня пряма 

подача), умовно поділили на модулі. 

Для кращого засвоєння вище зазначених технічних модуль поділили на три частини. 

Наприклад, у першій частині модуля діти вивчали таку технічну дію, як передача м’яча 

зверху двома руками. Після вивчення цієї дії учні вдосконалювали її в ігрових та змагальних 

методах навчання, де велося спостереження за виконанням передачі зверху та наперед 

прогнозувати рівень досягнення учнів. 

У другій частині модуля діти освоювати прийом м’яча знизу. Методом індивідуального 

підходу учнів розподіляли на пари, де один із учнів краще засвоїв технічну дію, а інший 

гірше. Допомагаючи один одному та прислухаючись до вказівок вчителя діти швидше 

долали труднощі. Таким чином у дітей з’явилося бажання бути активними і плідно 

працювати на уроках. 
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В третій частині модуля діти вивчили та закріпили нижню пряму подачу. Працюючи в 

парах та трійках учні швидше засвоювали технічну дію та навчилися прийомам 

взаємодопомоги. Таким чином, більш сильно підготовлені учні залучалися вчителем в якості 

помічника у роботі з менш підготовленими учнями. А із зовсім слабкими учнями вчитель 

використовував навчальні картки, в яких розписані вправи, кількість повторень та темп їх 

виконання. 

В наслідок такого підходу у дітей покращувалися рівні не тільки фізичної і технічної 

підготовленості а й психічний стан, адже працюючи в парах учні ставали більш 

доброзичливими, спокійнішими та сфокусованими на якісному виконанні певній вправі.  

Результати дослідження. По завершенні дослідження під час виконання тестових 

нормативів учнями 7-х класів з елементів волейболу були отримані наступні результати 

(таблиці 1, 2) 

Таблиця 1.  

Рівень засвоєння технічних елементів учнями 7-А класу (%) 

Рівень навчальних 

досягнень 

Передача м’яча двома 

руками зверху в парах 

Прийом м’яча 

двома руками 

знизу 

Нижня пряма 

подача 

Високий рівень 100 94 35 

Достатній рівень  6 41 

Середній рівень   24 

Низький рівень    

 

Як бачимо, учням обох класів добре даються вправи на передачу м’яча зверху та знизу, 

однак не дуже добре виходить здійснювати нижню подачу. На нашу думку це зумовлено 

тим, що діти недостатньо багато часу приділяли розвитку техніки виконання подачі м’яча 

через сітку. Окрім того, у цьому віці у дітей ще недостатньо розвинута мускулатура верхньої 

частини тіла і в них мало сили для здійснення нижньої подачі.  

Таблиця 2. 

Рівень засвоєння технічних елементів учнями 7-Г класу (%) 

Рівень навчальних 

досягнень 

Передача м’яча двома 

руками зверху в парах 

Прийом м’яча 

двома руками 

знизу 

Нижня пряма 

подача 

Високий рівень 88 82 6 

Достатній рівень 12 18 82 

Середній рівень   12 

Низький рівень    

 

Отже, при проведенні уроку фізичного виховання модуль «Волейбол» методом 

індивідуального підходу до учнів 7-х класів маємо гарні результати. Діти швидше та 

якісніше засвоїли навчальний матеріал та досягли більш високих показників. Але більш 

високий рівень засвоєння техніки волейболу учнями 7-А класу можна пояснити тим, 

помічники вчителя Віктор Б., Артем З. та Ілля С. регулярно займаються в шкільній секції 

волейболу. Саме вони власним прикладом та підказками спрямовували інших учнів 

активніше працювати на уроках. 

Для оцінки рівня фізичної підготовленості використовувалися навчальні нормативи 

шкільної програми. Тестування рівня фізичної підготовленості учнів було розпочато в 

жовтні 2019 року і тривало до січня 2020 року. Швидкість вимірювалася бігом на 60 м, 

гнучкість – нахилом тулуба з положення сидячи, сила – згинанням та розгинанням рук в 
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упорі лежачи, спритність – човниковим бігом 4х9 м, швидкісно-силові якості – стрибком у 

довжину з місця. 

Проводячи оцінювання фізичних якостей учнів були отримані наступні результати 

(таблиця 3) 

Таблиця 3.  

Рівень фізичної підготовленості учнів 7-х класів (%) 

учні 7-А класу 

Рівень фізичної 

підготовленості учнів  

Показники фізичних якостей  

Швидкість Гнучкість  Сила Спритність  Швидкісно-

силова 

Високий рівень 71 53 59  59 53 

Достатній рівень 29 35 41 

 

41 

 

47 

Середній рівень      

Низький рівень  12    

учні 7-Г класу 

Високий рівень 53 53 82  59 47 

Достатній рівень 47 35 18  41 41 

Середній рівень  12   12 

Низький рівень      

 

Порівнявши отриманні результати можна відмітити, що учні 7-х класів фізично 

розвинені досить добре. Цьому сприяє відмінна матеріальна база школи та кваліфікований 

склад вчителів фізичної культури, які всі уроки та позаурочні спортивно-масові заходи 

проводять на високому науково-методичному рівні. Але в деяких учнів із дисгармонійним 

фізичним розвитком був виявлений невисокий рівень гнучкості (хлопці) та швидкісно-

силових якостей (дівчата). 

Висновки. Основне завдання індивідуального підходу на уроці – забезпечення 

максимально-продуктивної роботи кожного учня з урахуванням здоров’я, всіх видів і рівнів 

підготовленості та психологічного стану дитини. Впровадження та використання методу 

індивідуального підходу дає можливість краще взаємодіяти учителю з учнем, змінюється на 

позитивне ставлення до уроків фізичного виховання. 

Індивідуальний підхід при навчанні дітей 7-х класів на уроках волейболу 

продемонстрував прояв високих показників учнів у виконанні верхньої передачі м’яча двома 

руками зверху та прийому м’яча знизу при активному залученні помічників вчителя з тих, 

хто займається у секції з волейболу. 

Перспективою подальших досліджень має бути вправ інтегральної спрямованості з тими 

учнями, які добре та відмінно володіють елементами волейболу. 
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УДК 796.012.1 

Максим Жуковін 

(Дніпро) 

 

МЕТОДИ РОЗВИТКУ СИЛОВИХ ЯКОСТЕЙ,  

ВИТРИВАЛОСТІ ТА ЇХ ОСОБЛИВОСТІ 

 

Розглянуте питання розвитку витривалості та силових якостей різними методами, їх 

особливості, недоліки та переваги. 

Ключoвi cлoвa: силові якості, методи, вправи, підхід, темп, кількість повторів. 

 

The question of the development of strength qualities by different methods, their features, 

disadvantages and advantages. 

Key words: strength qualities, methods, exercises, approach, pace, number of repetitions. 

 

Актуальність. Одна з основних здібностей людини, поряд зі швидкістю, гнучкістю, та 

витривалістю, є сила. Завдяки силі наших м’язів ми можемо переносити предмети, долати 

різні перешкоди, чинити опір зовнішнім факторам, зберігати певне положення і виконувати 

силові дії. В роботі описані методи поліпшення силових можливостей та витривалості 

людини, а також їх особливості.  
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